信阳报

浉河区法院

多举措规范委托鉴定工作

为有效防止对外委托鉴定工作中出现违法 违纪问题, 切实维护当事人的合法权益,进 一步加强对外委托工作的管理,完善委托鉴 定工作机制,强化委托鉴定工作措施,规范 委托鉴定工作程序,增强对外委托评估鉴定 工作的透明度和公信力,有力地推进了公正 廉洁司法。截至10月底,该院共对外委托鉴 定案件 110 件,结案率达 91%, 当事人满意 率达 100%

一是完善制度规范。该院根据全国人大

《关于司法鉴定管理问题的决定》和最高人 民法院《人民法院对外委托司法鉴定管理规 定》的规定,制定并向全院业务庭室下发了 《对外委托司法鉴定管理暂行办法》,把所有 需要对外委托的司法鉴定工作纳入规范管 理,明确了专门的工作部门和工作规程,同时 规定对外委托司法评估、审计、拍卖等事项一 并参照该《办法》执行,避免对外委托司法鉴 定、评估、审计、拍卖等工作因多头办理而造 成的无序混乱状态。

二是规范委托鉴定工作。该院设立技术

科,实行司法鉴定归口管理和审鉴分立,司 法鉴定统一由技术科对外委托,各中介机构 要以技术科为联系窗口,禁止私自委托和中 介机构私自接受委托。技术科对申请鉴定材 料严格审查把关,做好工作纪录,按照对外 委托操作规程统一办理对外委托鉴定案件 的登记、移交等相关事宜。

三是公开鉴定机构抽选过程。在收到法 庭移送的委托鉴定申请后,该院先向当事人 详细介绍可供选择的鉴定机构情况,再组织 双方当事人采取协商、抽签或指定方式确定

四是强化委托鉴定工作监督。该院全程 公开司法鉴定制度、鉴定机构名录、公开移 送材料、公开选择鉴定机构、公开委托鉴定 的操作程序,公开鉴定结果,全面让当事人 了解鉴定情况,满足他们的知情权;严格执 行回避规定,对违反委托鉴定规定的相关责 任人,追究相应的行政责任;对外公布举报 电话、设立举报信箱、定期走访案件当事人, 召开座谈会,让当事人对鉴定人员的工作质 量和效率、服务态度、廉洁自律等方面进行 评判监督。

五是多做释疑明法工作。该院针对当事 人提出的异议,从法律角度、技术层面多角度 全方位的向当事人做好释疑工作,同时加强 鉴定结论报告的审查,提高鉴定人出庭作证 率,防止不正确的鉴定结论作为审判执行工 作的定案证据或依据, 杜绝侵害当事人权益 情况的发生。

新县法院

扎实推进执行攻坚工作

行攻坚月活动开展期间,新县法院 参与职能;对执行取得的成果及时 党组专题听取活动开展情况汇报, 宣传报道; 充分利用县电视台,营 在详细了解执行工作现状、下步工 作打算、存在的困难和问题后,该 院采取四项措施抓实推进执行攻 坚工作。

·是领导重视,亲自参与。该 院党组书记、院长柳斌亲自带队, 对 18 起未结案件带头包案执行。

二是协同作战,全力营造良好 的舆论氛围。针对执行力量薄弱, 该院立即对执行干警的力量予以 造良好的执行环境。

三是明确责任。该院要求对具 备执行条件的案件必须限期执结, 对执行人员麻痹、拖延执行的一律 调离执行岗位,对情节严重,因执 行不力造成不良影响的坚决追究

四是后勤保障到位。该院在车 辆紧张的情况下,配备专门的活动 用车和专门司机,确保谁叫随到。

商城县法院

围绕"和"字做文章 走活"三步棋"

来,商城县法院在行政审判工作中,围 绕"和"字做文章,走活庭前主动协调、 庭中圆桌协调、庭外借力协调的"三步 棋",在"官"、"民"之间拉起一座连心

庭前,引导主动协调。该院庭前 点,引导诉求无合法依据的相对人息 诉;同时,发挥法官的宣传、释明、建 议作用,灵活运用"案例引导法"、 "旁敲侧击法"、"因势利导法"等,使 当事人消除误解和对抗,主动选择协

的案件事实当庭释明,对可能败诉的 造良好的外部环境。

抓住和解契机,引导双方同坐"圆桌" 上,疏导化解矛盾。对于重大疑难及涉 群体性的行政诉讼案件, 积极邀请该 县党委领导、人大代表、政协委员旁听

庭审活动,实现监督与支持的互动。 庭外,加强借力协调。该院因案制 通过走访当事人等途径,认真听取各 宜,积极拓宽行政案件协调和解渠道, 方意见,充分了解纠纷成因及当事人 邀请人民陪审员、原告亲友、被告主管 的诉讼目的,找准解决问题的切入 部门领导参与协调,依法支持行政机 关主动改变或撤销违法的具体行政行 为,把矛盾及时化解在庭外。其间,加 强与该县公安、工商、土地、林业等部 门的联系,通过座谈交流、上门送法、 司法建议等途径,查改易引发行政争 议的环节,形成行政审判与行政机关 庭中,注重圆桌协调。该院将查明 的良性互动,为开展行政审判工作营



固始县法院驻该县洪埠乡迎水村法官、该村第一党支部书记张勇自 2009 年 3月驻村以来,积极争取道路硬化、U型水渠硬化、村小学校附属设施的完善项 目等,深入群众家宣传新农合、养老保险等政策,密切了干群关系。图为日前张勇 (右一)在农户家走访。 吕志豪 吴未未 摄

罗山县法院

开通短信服务平台

院为加强人大代表、政协委员联络工国、、省、市、县不同级别进行了分类。 作,积极与该县通信运营服务公司协 商,开通了罗山县法院人大代表、政协 委员短信服务平台。

以上人大代表和政协委员的联系方员对法院工作的关心、理解和支持。

据了解,该院开通代表委员短信 服务平台,是为了方便快捷地向各级人 大代表、政协委员传递信息、通报工作, 该短信服务平台涵盖了该县县级 最大限度地争取各级人大代表、政协委

潢川县法院

为切实加强人民法院安全保卫 工作,维护正常审判秩序,保障 审判机关和广大干警的人身安 全,保护公民合法权益,严防各 类恶性事件发生,日前,潢川县 法院与潢川县公安局联合制定 印发了《关于加强人民法院安全 学调整警务部署,合理调配警

项措施,确保人民法院安全稳

强安全意识。二是加大巡逻防 控力度。公安机关治安、巡防大 队和人民法庭所在地派出所科

力,加强对法院及法庭周边的 巡查力度和巡查密度。三是建 立联防联动机制。公安机关与 法院建立内外互动的联防联动 机制,加强人民法院信息网络 化建设,人民法院内部监控报 警系统与公安机关报警系统联 网,一旦遇到突发事件,公安机 关做到快速反应,迅速出警,妥 善处置。四是提前排查潜在隐 患。五是加强信访值班制度。六 是加强法院内部安保。充分发 挥司法警察、保安在法院内部 安全保卫工作中的作用。

淮滨县法院

为县人大代表换届选举工作提供司法保障

法院采用多种方法和形式,为该县 人大代表换届选举提供强有力的

一是提高思想认识。该院及时 召开党组会和全院干警大会,要求 全院干警要充分认识此次换届选举 工作的重大政治意义;政治处专门 下发学习文件,要求干警悉心学习 换届选举的相关法律法规及各项规 章制度,提高全体干警的业务能力, 召开了由省、市、县、乡人大代表参 与的座谈会,体察民情、了解民意, 并将座谈会结果向全体干警通告, 使全体干警思想上形成高度的统

二是积极进行走访。该院统计 并形成了全县各级人大代表联络 表,由4名党组成员带队,48名法 官分成4个小组,在9月、10月两 月对照人员名单进行逐一走访,了 解他们的法律诉求以及对法院工 障选举工作的平稳、有序开展。

进行深入排查,优先立案、优先审 理、优先执行,同时向上级法院进 行零报告、周报告。

三是加强法律服务。该院为给 换届选举创造良好的外部环境和 前提条件,专门组织干警开展普法 宣传活动,通过制作展板、宣传横 幅以及深入社区、乡村送法律宣传 单等形式,将《选举法》等相关法律 送到群众中间。

四是做好司法保障。该院要求 各业务庭室高度重视和认真审理 好选民资格案件,为选民充分行使 自己的选举权和被选举权提供强 有力的司法保障。要求各业务庭要 充分重视选举期间的审判执行工 作,特别要处理好可能影响换届选 举的各类矛盾纠纷,进一步做好办 案风险评估工作,对苗头性问题做 到早预防、早发现、早解决,从而保



新闻热线:0376-6360062 电子邮箱:wrh9999@126.com

潢川县公安局

开展"清剿火患"战役行动

的发生,确保全县火灾形势持续平稳,日前,潢 川县公安局在全县开展"清剿火患"战役行动。

该局通过开展"清剿火患"战役行动,努力 达到"八个百分之百、四个大幅提升"的目标, 即所有社会单位场所检查率达到 100%、消防 "乱点"区域排查整治率达到100%、消防安全 重点单位"四个能力"建设达标率达到 100%、 为消防安全"高压线",将"九个一律"硬性措施 的场所吸烟、使用明火;违者,一律予以拘留。决 督办,并依法予以临时查封。

遏制重特大火灾尤其是群死群伤恶性火灾事故 一般火灾隐患整改率达到100%、重大火灾隐 不允许建设工程、公众聚集场所未经消防行政 患挂牌督办率达到100%、消防违法违规行为 查处率达到100%、消防宣传教育提示率达到 100%,实现基层火灾防控能力大幅提升、公安 机关消防监管水平大幅提升、社会单位自我管 理层次大幅提升、全民消防安全素质大幅提升。

该局在工作中,切实将"九个决不允许"作

本报讯(夏俊涛 刘明军)为有效预防和 建筑消防设施完好率达到100%、排查发现的 作为钢规铁纪,依法严惩消防违法违规行为。决 许可擅自施工或者擅自投入使用、营业;违者, 一律责令停止施工、停止使用或者停产停业。决 不允许占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口、消 防车通道,或者在人员密集场所门窗上设置影 响逃生和灭火救援的障碍物;违者,一律依法强 制清除或拆除。决不允许在具有火灾、爆炸危险

场所违规留宿人员;违者,一律依法予以临时查 封。决不允许人员密集场所在营业、开放期间进 行电焊、气焊、气割、砂轮切割等具有火灾危险的 施工、维修作业;违者,一律依法予以临时查封, 并对违法行为人予以拘留。决不允许人员密集场 所使用不合格的消防产品或者国家明令淘汰的 消防产品。违者,一律依法责令停产停业。决不允 许建筑消防设施严重损坏,不再具备防火灭火功 能,或者消防控制室人员无证上岗、不会操作设 施设备;违者,一律依法予以临时查封。决不允许 人员密集场所使用聚氨酯泡沫塑料等易燃材料 进行室内装修装饰;违者,一律依法责令拆除。决 不允许重大火灾隐患场所久拖不改、冒险生产经 营;违者,一律提请县防火安全委员会予以挂牌

不允许在具有火灾危险的车间、商场、集贸市场、 仓库和公共娱乐场所内设置员工宿舍,在"九小"

新县公安局

化解矛盾纠纷促和谐

年以来,新县公安局坚持预防为 叠加、汇聚激化。 主、调解为先、因情施策、分类处 97.5%,辖区未发生一起因社会 矛盾纠纷引发的恶性群体性事 件,未发生一起民转刑案件。

在接处警中化解矛盾纠纷。 功率。 该局把接处警作为化解矛盾纠纷 的第一个重要环节,以接警为先 机,在做好接警指令的同时,根据 不同警情,在电话中与当事人进 行于法、于理、于情的沟通交流, 得时机。同时,该局进一步规范处 限度地化解矛盾纠纷。

在走访排查中化解矛盾纠 纷。该局把矛盾纠纷排查调处作 为一项基础性工作,坚持进行"大 走访"活动,及时发现化解苗头性 正把矛盾纠纷解决在基层、化解 全力为群众排忧解难。

在执法办案中化解矛盾纠 置原则,重点抓好"接处警、走访 纷。该局推行"三位一体"大调解 排查、执法办案、人口管理、信访 工作法,加强可调治安案件的调 工作"五环节,及时发现并有效化 解工作,进一步健全完善矛盾纠 解各类社会矛盾,调处成功率达 纷受理、调查取证、调解、考核评 价等环节的工作制度, 明确受案 部门及民警的职责,避免草率、随 意行事,最大限度地提高调处成

在人口管理中化解矛盾纠 纷。该局要求民警在开展人户调 查时,多问、多听、多看、多思,在 采集、核对人口信息的同时,排查 化解矛盾纠纷; 进一步加强对出 缓解当事人的激动情绪,尽可能 租房屋、行业场所的管理力度,排 地防止矛盾激化, 为处警工作赢 查重点人员, 全面摸排有无影响 辖区稳定的治安隐患,及时获取 警工作,提高民警调解纠纷、化解 预警性、内幕性、深层次情报信 矛盾的水平, 在处警过程中最大 息, 增强化解矛盾纠纷的针对性 和实效性。

在信访工作中化解矛盾纠纷。 该局进一步完善由责任单位"一把 手"负责的信访案件受理、办理、回 复、回访等环节的制度措施,深入 和倾向性问题,有效防止矛盾纠 落实领导接访责任制,确保每一起 纷激化。派出所以警务区为单位, 来信来访有着落,对合理的上访问 对辖区实有人口和单位经常性的 题,限期给予上访群众答复,对无 进行走访,全面掌握辖区基本情 理上访行为,耐心解释到位;坚持 况,深入了解人民群众的社会心 做到日常接访与带案下访有机结 态,有针对性地开展排查化解工 合,主动深入到上访群众家中,倾 作,及时化解群众的不满情绪,真 听群众诉求,安抚群众情绪,竭尽



警踊跃参加。图为 该局民警在运动 会开幕式上出场 时的情景。

李本全 摄

出所举行旅馆治安 该所对辖区三 十多家旅馆进行了 科学考评, 并对获 得三星级的旅馆颁 发了奖匾。图为授 牌仪式现场。

曹春明 段傲鸣 摄

光山县公安局紫水派出所

抓获一名盗窃摩托车犯罪嫌疑人

本报讯(李本全)日前, 玩罢游戏后,看到一辆摩托 托车大摇大摆地停下来,准 备到某游戏城玩游戏,车刚 偷我的摩托车,我在这里苦 戏城准备玩游戏。 心等你多日了!"拨通了110。 闻警而动的光山县公安局 紫水派出所民警迅速赶到 现场,将犯罪嫌疑人游某抓

嫌疑人游某在光山某游戏城的摩托车。

光山县城关海营街某游戏城 车停放在角落,旁边无人看 门口,一男子骑着盗来的摩 守,遂产生据为己有的念头。 第二天,游某骑着摩托车满 街闲逛,感觉并没人发现自 停下来,在一旁恭候的失主 己的不法行为,便大胆地骑 箭步上前将其紧紧抓住:"你 着盗来的摩托车再次到某游 再说摩托车失主张某,

自摩托车被盗后,想到窃贼 很可能再次在某游戏城附近 出现,较真儿的他决定就在 某游戏城附近守株待兔,一 10月18日深夜,犯罪 定抓住窃贼,找回自己被盗

在广东省佛山市经营生意。

查,发现了其电脑里有"固乡

经审讯: 胡某称其因怀

疑杨某查封其 ID 账号,取消

其会员资格,故耿耿于怀,从

固始县公安局

抓获一名网上辱骂他人的违法行为人

本报讯(陈明华)日前, 网监大队、派出所等单位民 固始县公安局组织网监大 警调查处理。经查,胡某长期 队、派出所等单位警力远赴 广东佛山,将潜伏在互联网 民警立即远赴广东,在当地 上连续 4 年辱骂他人的违法 警方配合下,对胡某经营的 行为人胡某抓获归案,并给 某手机店内的电脑进行检 予治安拘留十日处罚。

2011年10月25日,固 始绪"的上网记录,发帖语言 始县某网吧吧主杨某到该 刻薄、下流、恶毒,甚至不堪 局 西 关 派 出 所 报 案 称 , 入目,令人发指,带有明显的 2008年以来,该县黎集人 人身攻击和人格侮辱。11月 胡某以"固乡始绪"的网名 5日,民警将胡某从广东押 在吧内多次发帖对其及其 回固始。 家人无故侮辱谩骂和人身 攻击,破获了其家人工作、 学习和生活秩序,对其及 其家人精神和心理上造成 了严重伤害。

该局接案后,立即指令 解心头之恨。

2008年开始,不断在互联网 上故意发帖对杨某辱骂,以

